

# 全国“村跑”晋江站明日开跑 李发彬张明敏将重磅亮相

本报讯(记者 李诗怡) 明日7:30,大地流彩·全国“和美乡村健康跑”(村跑)晋江站将在英林镇东埔村鸣枪开跑。届时,奥运冠军李发彬、吉新鹏和晋江籍著名歌手张明敏将亮相现场,和跑友们共同见证这场农民体育盛会。

据赛事组委会介绍,此次“村跑”晋江站将有多位大咖重磅加盟,泉州籍奥运冠军李发彬、中国首位奥运会羽毛球男单冠军吉新鹏、晋江籍著名歌手张明敏等将现场为大家加油。当晚,大地流彩·2024全国“和美乡村健康跑”(村跑)将迎来闭幕,张明敏将现场演唱《我的中国心》等歌曲,为大家带来精彩演出。“20日,我会回到我的故乡大美晋江,跟大家一起参加‘村跑’晋江站健康跑,咱们一起跑一起唱。除了歌曲《我的中国心》,我还会带来新歌《我们》,期待我们在晋江的相遇。”张明敏表示。

随着比赛的临近,各项准备工作已经就绪。物资领取工作已于昨日上午9:00启动,今日将继续进行,领取具体时间是9:00—20:00,领物地点位于英林镇东埔村篮球场旁。需要提醒的是,比赛当天无法领取参赛包。此外,组委会设置了两条领物接驳专线,分别从晋江动车站和晋江体育中心停车场出发。

此外,比赛期间,赛道沿途进行全线封闭管理。为保障各位跑友顺利参赛,组委会开通了三条接驳专线,线路一的乘车点位于晋江SM城市广场(SM西站公交站安泰路),线路二的乘车点位于晋江体育中心(停车场),线路三的乘车点位于英林镇英华大酒店正大门。参赛选手凭号码布,工作人员凭工作证免费乘车,乘车时间为20日5:30—6:00。

“村跑”晋江站以“奔向和美乡村 跑出幸福生活”为主题,设有乡村跑(20.24公里)、健康跑(5公里)、徒步赛(10.3712公里)三个项目。赛事规模4000人,其中,乡村跑2000人、健康跑1000人、徒步赛1000人。

## 相关新闻

### 英林特色展演点燃赛道

本报讯(记者 王昆火 通讯员 许筠钰) 奔向和美乡村,跑出幸福生活。明日上午7:30,大地流彩·2024全国“和美乡村健康跑”(村跑)晋江站将在英林镇东埔村鸣枪起跑。“乡村跑”“健康跑”“徒步活动”三个项目的起终点均在“野球圣地”东埔村篮球场,沿途经过晋南快速、沿海大道、东村大桥等地。沿海岸线设置的赛道,设有柯派小高甲展演、排球操表演、新宇艺术团乐队表演、“英林尚品”展示等展演点,为选手们加油助威。

据介绍,柯派小高甲展演节目由晋江市高甲戏表演艺术中心创始人柯贤溪之女柯绵绵负责编排,将为大家讲述英林沪厝垵村与高甲戏的情缘故事,展示高甲戏“丑”中见

美的艺术魅力;排球操则由晋江市第十实验小学负责,将为大家展示全国“排球之乡”——英林镇嘉排村“人人喜欢排球,人人懂得排球,人人会打排球”的浓厚氛围,让大家更好地了解晋江排球故事;而作为英林镇的区域品牌,“英林尚品”将为大家展示晋南快速、沿海大道、东村大桥等地。沿海岸线设置的赛道,设有柯派小高甲展演、排球操表演、新宇艺术团乐队表演、“英林尚品”展示等展演点,为选手们加油助威。

20日,我们相约晋江英林,相约2024“村跑”收官站,感受“一路山海一路歌”的乡村魅力。



### 新塘街道曝光 一批市容环卫反面案例

本报讯(记者 许金植) 近日,晋江市新塘街道对辖区10起市容环卫反面案例进行曝光。

案例一:福建某花网络科技有限公司未及时清理无序停放在鞋都路德诚鞋业公司旁的共享单车2辆。根据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十六条规定,有关部门责令其改正,并处罚款100元。

案例二:福建某森网络科技有限公司未及时清理无序停放在鞋都路德诚鞋业公司旁的共享单车4辆。根据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十六条规定,有关部门责令其改正,并处罚款200元。

案例三:晋江某叮网络科技有限公司未及时清理无序停放在鞋都路德诚鞋业公司旁的共享单车3辆。根据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十六条规定,有关部门责令其改正,并处罚款150元。

案例四:福建某趣科技有限公司未及时清理无序停放在鞋都路德诚鞋业公司旁的共享单车1辆。根据《泉州市市容和环境卫生管理条例》第四十六条规定,有关部门责令其改正,并处罚款50元。

案例五至十:俞某在黎明广场对面空地随意倾倒建筑垃圾;汪某文在上郭新村76号附近空地随意倾倒建筑垃圾;王某高在上郭丽景湾小区旁空地随意倾倒建筑垃圾;陈某花在上郭菲新旁空地随意倾倒建筑垃圾;刘某剑在晋新宝龙世家旁空地随意倾倒建筑垃圾;江某朋在新城路御墅香堤旁空地随意堆放建筑垃圾。依据《城市建筑垃圾管理规定》第二十六条规定,有关部门责令上述当事人改正,并各处以警告、罚款50元。

### 紫帽开展 绿化带卫生整治行动

本报讯(记者 蔡培仁) 近日,晋江市紫帽镇组织洋店村,对该村旧套房周边及镇区后厝街花园、后厝街竹园沿线的绿化带进行精细化清理,提升绿化带环境卫生,营造洁净、优美、宜居的生活环境。

当天的行动中,环卫工人和洋店村志愿者手持保洁工具,对绿化带内积存的烟头、碎纸、零食袋等垃圾进行清理。对于一些绿植密集,无法使用工具清扫、捡拾的情况,他们徒手清掏,让垃圾“无处藏身”,有效地提升了辖区绿化带环境卫生质量。

紫帽镇相关负责人表示,下一步,紫帽将继续高标准保持绿化带干净整洁,不断提高环境卫生水平,打造更加干净、整洁、美丽的城镇环境。

### 反诈宣传走进池店校园

本报讯(记者 曾舟萍) 连日来,晋江市公安局刑侦大队联合池店派出所走进池店辖区多所学校开展反诈宣传活动。

其间,民警通过实际案例向学生讲解了常见的诈骗手段,并以热播电影《孤注一掷》为题,通过视频、图片的方式,向同学们介绍了电信网络诈骗作案方式、发案特点、防范技巧、应对措施等。

学生们纷纷表示,参加这样的活动,他们对诈骗有了更直观的认识,增强了自身的安全意识、法治意识和自我保护能力。今后,在生活中会更加谨慎,学会保护自己和他人的权益。

### 池店开展出入境管理宣传

本报讯(记者 曾舟萍) 近日,晋江市公安局出入境管理大队联合池店派出所,将窗口服务与法律宣传有机融合,积极开展法律法规宣传活动。

活动中,民警充分利用市民办理业务的等待间隙,宣讲《中华人民共和国出境入境管理法》《中华人民共和国护照法》等法律法规,做好出入境管理领域普法和出境安全宣传,增强市民对出入境知识的了解,并引导市民通过合法渠道办理相关出入境证件,避免人身和财产安全受到侵害,增强自身安全防范意识。

## 晋江城市管理

### 燃气安全进校园活动 走进新塘街道

本报讯(记者 杨静雯) 昨日下午,由晋江市城管执法局、新塘街道办事处、晋江晋燃燃气有限公司联合举办的“小手拉大手 共筑燃气‘安全墙’”——燃气安全进校园宣传教育活动走进晋江市荆丰中学,为该校200多名师生带来了一堂别开生面的燃气安全教育课。

活动现场,燃气讲解员围绕瓶装液化石油气的安全使用常识,通过生动有趣的讲解和互动问答,深入浅出地介绍了瓶装液化石油气的特性和应用、合规配件的识别、事故预防与应急处理措施,以及燃气未来发展趋势等内容,让师生们对燃气安全有了更加直观的认识,进一步提升了风险防范能力。

“很开心能参加这个活动,让我学到了很多平常并不了解的燃气知识,以后如果遇到紧急情况,我们也可以帮助身边的人避免受到伤害。”荆丰中学高三学生杨欣怡参加活动后开心地说。为激发学生的学习热情,此次活动还准备了丰厚的文具大礼包和燃气安全科普包等,吸引了众多学生踊跃参与,现场气氛热烈。

“接下来,我们还将继续开展燃气安全进校园宣传教育活动,将燃气安全知识带到更多学生身边,希望通过‘小手拉大手’的方式,带动更多家庭积极参与燃气安全防控工作,共同营造燃气安全人人知晓、人人参与的良好氛围。”晋江市城管执法局相关负责人表示。

### 特种作业人员无证上岗 两企业被处罚

本报讯(记者 朱艳) 近日,晋江两家企业存在特种作业人员无证上岗及未采取措施消除事故隐患的违法行为,被晋江市应急管理局分别处以3万元的罚款。

据了解,近日,晋江市应急管理局执法人员对晋江市某机械制造有限公司进行安全生产检查。检查过程中,执法人员发现该公司员工王某亮、王某、田某、李某、张某均未取得焊接与热切割特种作业操作证,却从事焊接工作。同时,现场部分吊钩未安装防脱钩装置,氧气瓶、石油气瓶未按规定安装防倾倒装置,存在重大安全隐患。

当日,晋江市应急管理局对另一家五金制品有限公司进行安全生产检查时,也发现了类似问题。该公司员工李某、鲁某、王某同样未取得焊接与热切割的特种作业操作证便从事焊接作业。此外,该公司车间内的喷漆房使用油性漆,却未按规定安装可燃气体报警仪,存在重大事故隐患。

针对上述两家企业的违法行为,晋江市应急管理局依据相关规定,分别对其做出罚款3万元的行政处罚。该局相关负责人表示,特种作业人员必须经过专门的安全技术培训并考核合格,取得特种作业操作证后方可上岗作业。同时,企业也必须加强安全生产管理,防范生产安全事故的发生。

### 简办儿子16岁生日宴 向社区捐8万元做公益

本报讯(记者 王昆火) 日前,晋江市西园街道苏塘社区赖天恩、吴罗纱伉俪简办儿子16岁生日宴,向西园街道公益慈善协会捐赠8万元,定向捐给苏塘社区居委会,用于向社区近400名老人发放红包,每人200元。

据介绍,今年7月1日,晋江市西园街道公益慈善协会成立大会举行,一批乡贤、企业家的善行义举带动和引导更多人慷慨解囊、奉献爱心。此次,赖天恩、吴罗纱伉俪的善举,展现了苏塘社区居民热心公益、乐善好施的优良传统,树立了移风易俗好榜样,营造了崇尚慈善、支持慈善的良好社会氛围。



村民在新建成的景观步道散步。

### 河岸靓了 村民笑了 安海镇加塘溪景观步道建成投用

本报讯(记者 林伊婷) 近日,晋江市安海镇加塘溪景观步道顺利竣工通过验收并正式对外开放,昔日杂草丛生的堤坡摇身变成靓丽的景观休闲带,成为周边村民休闲的又一好去处。

昨日,记者在现场看到,新铺设的步道路面色彩艳丽,道路沿线结合原有地形设置了绿化带、景观节点,步道两侧风光旖旎、绿意盎然,吸引了不少村民前来休闲散步、跑步健身。

“过去河边环境差,这里几乎没有人会来。近几年河道治理带来的变化很大,水环境提升不少。这次建设的这条步道非常好,还串联起了书展公园,现在每天都能看到很多人来这里散步。”家住加塘溪附近的陈老伯笑着说,自从该步道建成后,他每天都会来散步。“步道一边是溪一边是田园,景色好、空气清新、视野开阔,走来走心情很舒畅。”

据了解,加塘溪景观步道从加塘溪北环路至松寮桥,与安海书展公园衔接,全长约1020米,铺设了2米宽的透水混凝土路面,同时配套建设照明、景观绿化、给水等工程。

“此次加塘溪景观提升,并对河道进行清淤清障,提高了行洪能力,进一步改善了生态环境。”安海镇河长办工作人员介绍,景观提升过程中,通过加固和修复河道护岸

结构,有效防止了河岸被冲刷,减少了土壤流失和岸坡塌陷的风险。同时,护岸修整还解决了原先河道两侧泥土裸露、水土流失的问题,进一步改善了河道生态环境。下一步,安海镇还将继续加大该河岸景观的提升力度,进一步完善休闲配套,并结合打造河长制主题公园,拓宽河长制工作宣传载体,增强村民爱河护河意识,助推幸福河湖建设。

